

党旗飘扬在疫情防控临时交通服务点 郑港办事处坚守航空港区北大门



本报讯 近期,郑州航空港实验区郑港办事处以“坚守港区北大门,打赢防控阻击战”的必胜决心,联合综合执法局、交警大队、派出所等部门,在华夏大道旁边的港区北站高速路下道口设立临时交通服务点。

郑港办事处在服务点成立了临时党支部,办事处党工委副书记许志扬担任临时党支部书记。

在临时党支部指挥下,大家压实联防联控工作责任,统筹开展疫情检查、生活保供、通勤应急、后勤保障等工作,扎实做好“两码一证”检查、外地车辆劝返、人员信息登记、人员留置观察等工作,组织工作人员明确岗位职责、细化工作流程、紧扣每个环节、压实责任分工,确保严格按照规范和标准把好防疫关口。

“北临时卡点”位于小李庄村区域。郑港办事处小李庄村党支部书记贾进义每天睡觉时间很短,有时只睡2~3个小时,从安排人员到盘查车辆再到后勤保

障,处处都能见到他忙碌的身影。

4月14日夜,贾进义在接到建设临时卡点任务后,连夜准备材料、组织施工,天刚亮便完成了建设临时卡点任务。一夜没睡的他顾不上休息,拖着疲惫的身躯又到村里安排核酸检测等工作。由于长期超负荷工作,得不到休息,4月28日,贾进义的心率陡降。经就医,暂时脱离危险,但他却拒绝住院治疗,只是拿了点药又奋战在抗疫一线。他说:“我是党员,又是村党支部书记,在防疫关键时刻我不能住院,更不能倒下。”贾进义用实际行动诠释了一名普通共产党员的为民情怀。

一天24小时把关,逢车必查、逢人必检,一次次验码、一次次测温、一句句提示,他们都认真负责。与他们同在的,还有火红的党旗和党旗下共产党人组成的坚强堡垒。

记者 王军方 通讯员 贺振广 文/图

张庄办事处“娘子军”逆行显担当

本报讯 连日来,面对疫情防控的严峻复杂形势,航空港实验区张庄办事处严密部署,积极开展疫情防控工作。在这支“逆行”的防疫队伍中,有一道亮丽的风景,那就是来自张庄办事处90余名基层女干部、女志愿者组成的防疫“娘子军”。她们主动担当,科学有序参与疫情防控,以实际行动成为绽放在“疫”线的铿锵玫瑰。

“您好,请提前亮码。”张庄村信息员阎勤勤、黄丽丽、魏小沛正在村内核酸检测点为待检群众编码编组。“您好,该做核酸了,麻烦戴好口罩开下门吧。”在封控区内,张雨、王端阳、张小慧和医护人员穿着不透气的防护服,爬了7层楼为居家隔离的群众上门做核酸。

4月15日以来,连续20轮的核酸检测任务,面对采样任务量大、封控区风险等情况,作为信息员的她们,为保证工作时间,减少喝水、上厕所,胳膊酸疼、身体疲惫,但她们没有怨言、默默坚守,和大家共同完成20轮100余万人的核酸检测任务。

“您好,我是疫情防控工作人员,请问您现在在哪里,是从哪里返回的?”在张庄村便民大厅,李丽珍、吴秀芳和其他几位女志愿者不停接打电话,排查登记。她们已不知道重复了多少遍同样的话语。张庄村流动人口大,人员轨迹复杂,



摸排困难。连续20余天,她们每天眼带血丝,电话问询、数据汇总、调码解码、制作隔离牌,24小时不间断工作。晨光微露,总有她们瘦弱的身影展示出的强大力量。疫情防控期间,巾帼“铁娘子”已20余天没有回家。她们家中,有需要照顾的老人,有嗷嗷待哺的孩子。她们只能在工作间隙跟家人通电话安慰父母、孩子,报声平安。放下电话,忍着对家人的思念和惦记,继续投入到工作中。

木兰从军为家国,巾帼同心共抗疫。在张庄办事处的核酸检测点,在封控区,在值班卡点,在物资发放点,在标本转运点,总能见到这些巾帼逆行者的身影,她们不惧疫情,日夜奋战,在疫情防控最前线,“逆行”的身影透着温情与坚韧,筑起一道抗击疫情的巾帼防线。

记者 王军方
通讯员 朱翔鹏 文/图

新港办事处 出色完成繁复任务 他们是“高速旋转的陀螺”

本报讯 航空港实验区新港办事处,疫情防控综合协调保障组用倾情奉献、默默坚守,用优质高效的服务,为疫情防控工作提供坚实有力的保障。

4月中旬以来,面对陡然加剧的疫情风险,“与病毒赛跑”成了这段时间的工作主基调。

5点开办,6点钟准时开始核酸检测,办事处机关院内原本安静的清晨被紧张忙碌的工作准备声打破。填单子、领物资,当保障组的同志们将一件件防护服、手套、口罩、面屏等装备为各工作组准备好、分发完毕,已5时30分。清点剩余物资、补充所需物资,小组成员又马不停蹄地穿梭在仓库和办公室之间,直到一箱箱物资补充到位,大家才有了短暂的吃早饭时间。

盯OA系统上级通知,查收电子邮



箱各种通知、即办件等邮件。随着一阵急促的电话铃响起,他们又开启了一整天的忙碌。

记者 王军方 文/图

新港办事处“热线四人组” 守的不是电话,是群众的心

当前疫情防控形势依然严峻复杂,新港办事处接到的来自社会面和群众日常生活等方面的电话咨询与日俱增。为确保群众诉求得到及时倾听和解决,新港办事处党政办公室加强值班电话值守,做到“电话在,人就在”,热线24小时畅通,全天候有人接听。记者 王军方

“钢铁女汉子”王素梅

作为“四人组”中年龄最长的同志,王素梅总是不辞辛苦把看上去杂乱无章的物资管理得井井有条。腿部患有静脉曲张的她,在疫情发生后,推迟手术治疗计划,全身心投入疫情防控工作中。

因人手不够,有时她忍着疼痛分拣、发放物资,坐下后又忙着收发电脑文件、接听热线电话。她待人真诚、热情,有时为了帮助群众解决一个棘手问题,她多方询问、协调,连打10余个电话,不厌其烦,只为给群众一个便捷、可行的解决方案。

一次,她因劳累过度晕倒,大家把她搀扶到床上休息,还没几分钟她又守在了电话旁。她说:“大家都很辛苦,我要把我这班岗值完。”

政策小专家郑明明

阅读学习是郑明明的爱好,哪怕在集中隔离期间,也阻挡不住他坚守岗位、学习政策、为群众解决困难的决心。一张张纸条贴满了隔离酒店的墙壁,每一张都是解决问题的一把“小钥匙”。

关于静态管理状态下的生病就医、外出考试、防控措施规定、健康码变颜色等各类问题,他都能轻松应对、细致认真,总能为群众找到最优解决办法。

问题解决后,不少群众专门向他发

来感谢短信,为他的专业有爱而点赞。

幽默小能手李帅

李帅不拘一格的沟通交流方式深得群众喜爱。

有人上一秒还愁眉不展、满腹埋怨,经过与他一番耐心、真诚、感同身受的对话,下一秒就可能喜上眉梢。

疫情管控时期,李帅总是用自己风趣幽默的语言尝试着改变电话那头低落的心情,在为群众答疑解惑的同时,送去一丝丝暖暖的阳光,引导大家乐观积极看待生活。

熬夜小达人赵超众

赵超众一到晚上就精神抖擞,当“夜猫子”的滋味不好受,但为了帮助夜间来电群众解决疫情防控相关问题,他毅然选择了自我牺牲。

晚上的来电相对少些,但只要来,一定是特事、急事。

有时,一个电话打进来就要花费个把小时去处置、反馈,有时甚至还要面对不解、埋怨,甚至是无理取闹,但不管有多糟心、多委屈,他从来没有让群众失落过、失望过,总是尽自己最大能力真心实意帮助解决问题。

他常常整夜也难眯上几眼,成了名副其实的“熬夜小达人”。

新港办事处“热线四人组”默默坚守岗位,暖心服务、倾心付出,用执着守护着一份责任。他们说,守的不是电话,是群众的心。